




 

CONSIGLIO REGIONALE DEL TRENTINO - ALTO ADIGE 
REGIONALRAT TRENTINO – SÜDTIROL 

 

XV. Legislaturperiode – 2017 
                 Trient, 21. Dezember 2017 
                 Prot. Nr. 2942 RegRat 
                 vom 22. Dezember 2017        
 
Nr. 288/XV 
 
An den  
Präsidenten des Regionalrates 
Dr. Thomas Widmann 
B o z e n 

A N F R A G E 
 

Vorausgeschickt,  dass 

- die Verordnung betreffend “Festsetzung des Betrags und Regelung der 
Amtsentschädigung und der Sitzungsgelder der Verwalter der örtlichen 
Körperschaften der autonomen Region Trentino-Südtirol im Fünfjahreszeitraum 
2015-2020 (Art. 19 und 20-bis des DPReg. vom 1. Februar 2005, Nr. 3/L mit seinen 
späteren Änderungen”, die mit dem Dekret des Präsidenten der Region Nr. 63 vom 
9. April 2015 erlassen worden ist, das Ausmaß der Amtsentschädigung und der 
Sitzungsgelder der Verwalter der örtlichen Körperschaften im Fünfjahreszeitraum 
2015-2010 entsprechend den Vorgaben der Artikel 19 und 20-bis des DPReg Nr. 
3/L mit seine späteren Änderungen festsetzt und diese regelt.  

 

Dies  vorausgeschickt,  erlaubt  sich  der  unterfertigte  Regionalratsabgeordnete 

 

den  Präsidenten  der  Region  zu  befragen,  um  Folgendes in Erfahrung zu 

bringen: 

1. die Daten, ab dem Jahr 2015,  über die monatlich von der autonomen Region 
Trentino-Südtirol ausbezahlten Entschädigungen, aufgeschlüsselt nach Größe der 
örtlichen Körperschaften, Bezugsjahr, Zugehörigkeitsprovinz und zwar bezogen auf: 

 
a) die Bürgermeister der Gemeinden der Region Trentino-Südtirol; 
b) die Vorsitzenden und Mitglieder der Exekutivorgane der Gemeindevereinigungen 

und Gemeindenverbunde (beispielsweise die Vorsitzenden der Konsortien für 
Wassereinzugsgebiete), aufgeschlüsselt nach Größe der örtlichen Körperschaften, 
die von der autonomen Region Trentino-Südtirol seit 2015 ausbezahlt worden sind; 
- die Vorsitzenden der Gemeinderäte; 

c) die Stadtviertelräte, sofern vorgesehen; - die Vizebürgermeister und 
Gemeindereferenten der Gemeinden der autonomen Region Trentino-Südtirol und 
der Konsortien für Wassereinzugsgebiete; -  die Sitzungsgelder der Mitglieder der 
Gemeinderäte und der Mitglieder der Versammlung der Konsortien für 
Wassereinzugsgebiete; 



 
 
 

d) die Vorsitzenden und die Mitglieder der Exekutivorgane der Gemeinschaften, die im 
Sinne des Landesgesetzes der Provinz Trient vom 16. Juni 2006, Nr. 3 errichtet 
wurden; - die Vorsitzenden und die Mitglieder der Exekutivorgane der 
Bezirksgemeinschaften der Provinz Bozen.  

 
Im  Sinne  der  Geschäftsordnung  wird  um  eine  schriftliche  Beantwortung  gebeten.  

 

Gez.: DER REGIONALRATSABGEORDNETE 
Filippo Degasperi                                  

 
 
 


